

附件 4

关于机关干部服务民营经济高质量发展的能力不足，专业知识储备不足，对加快自由贸易港建设思考不深问题整改完成情况

一、整改问题

机关干部服务民营经济高质量发展的能力不足，专业知识储备不足，对加快自由贸易港建设思考不深。

二、责任单位

省工商联

三、整改措施

1. 巩固深化作风能力建设，开展机关干部队伍能力提升培训活动，加强服务民营企业方面的相关专业知识的储备，强化服务意识，提升服务“两个健康”的能力。

2. 制定促进干部能力发展相关制度，不断提高机关干部综合素质和服务民营企业能力水平。

3. 持续开展政策服务：更新《海南自贸港政策汇编》，编发《海南民营企业“走出去”资讯快报》，服务民营经济高质量发展。

4. 协助相关厅局和园区做好联络服务，为省内外民营企业投资海南牵线搭桥，助力政府部门招商引资，促进民营经济高质量发展。

发展。

四、整改目标

1. 提升能力方面：处以上干部以主题教育学习为契机，加强理论学习和调查研究，以学促干，不断提升服务民营经济能力水平；选派优秀年轻干部和业务骨干脱产培训、轮岗和挂职，不断提升专业能力，建立机关干部能力提升长效机制。

3. 服务企业方面：采取多种方式提高服务民营经济发展的能力，持续更新《海南自贸港政策汇编》，持续编发《海南民营企业“走出去”资讯快报》。

3. 服务政府方面：协助政府部门和园区开展招商引资活动。

五、整改成效

1. 队伍建设方面

①制定印发了《海南省工商联干部人才队伍建设规划（2023-2025）》，进而提升机关干部服务民营经济高质量发展的能力。

②强化思想政治建设。强化思想政治、廉洁从政、业务能力培训，强化实践锻炼，注重轮岗交流，对干部队伍能力素质建设提出了明确的任务目标。突出思想政治教育，结合主题教育，重点学习习近平总书记关于群团组织、工商联工作和民营经济统战工作等重要论述。

③强化作风能力建设。抓作风转变、抓能力提升，将主题教育学习内容与提升干部能力素质紧密融合，举办“学习贯彻习近

平新时代中国特色社会主义思想暨机关干部能力提升培训班”“省工商联宣传员能力提升专题培训班”等，不断巩固深化作风建设能力建设。

④通过培训、轮岗和与上级部门双向交流挂职等方式让机关干部了解服务对象实际情况。5月16日，举办“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想暨机关干部能力提升培训班”，进一步提升机关干部服务企业、推动发展能力。选派苏龙、袁超等年轻干部赴省委党校中青班学习，派洪延栋、何清华、孔德良、万怡佳等业务骨干参加全国工商联组织的专业培训。苏龙同志结合工作学习在海南日报发表“抓实‘三个强化’做到‘三个坚决’努力成为党和人民需要的合格中青年干部”理论文章。

2. 服务企业和政府方面

①持续更新《海南自贸港政策汇编》，编发5期《海南民营企业“走出去”资讯快报》。

②积极协助省资规厅组织开展6期海南省土地超市+项目投资招商推介会，协助海南复兴城互联网产业园区开展4场“海南自由贸易港产业发展机遇”专场巡介会，帮助海口江东新区对接内蒙古等地工商联及伊利集团、东岭集团重点离岸贸易企业；帮助上海源耀集团等企业与复兴城、海口高新区、海口江东新区、生态软件园等园区开展投资对接，引导企业到海南设立总部基地。协调推动全联农业产业商会投资考察团赴琼投资考察，顾刚副省长会见了全国工商联农业产业商会会长、广东恒兴集团董事长陈

丹一行；协助全联农业产业商会会长企业广东恒兴集团赴东方等地与当地政府座谈交流，进行投资考察。